

Prof.dr Vladimir Čolović
Institut za uporedno pravo, Beograd

PRIKAZI KNJIGA

Prof.dr Boris Krivokapić

**ENCIKLOPEDIJSKI REČNIK MEĐUNARODNOG
PRAVA I MEĐUNARODNIH ODNOSA**

Službeni glasnik, Beograd, 2010.

U izdanju Službenog glasnika je 2010. izašao ENCIKLOPEDIJSKI REČNIK MEĐUNARODNOG PRAVA I MEĐUNARODNIH ODNOSA, **Prof.dr Borisa Krivokapića**, profesora Fakulteta za državnu upravu i administraciju Megatrend univerziteta iz Beograda i vrsnog stručnjaka u oblasti Međunarodnog javnog prava, Međunarodnih odnosa i Ljudskih prava. Dvanaest godina pre objavljivanja ENCIKLOPEDIJSKOG REČNIKA, **Prof.dr Boris Krivokapić** je objavio *Leksikon međunarodnog prava* u izdanju Radničke štampe i Instituta za uporedno pravo. Obim *Leksikona* je mnogo manji od obima ENCIKLOPEDIJSKOG REČNIKA, a sadržina je doživela izmene, imajući u vidu živost i promenljivost materije međunarodnog prava i međunarodnih odnosa. ENCIKLOPEDIJSKI REČNIK obuhvata i odrednice *Leksikona*, koje su izmenjene, osavremenjene i dopunjene, ali njegovu sadržinu čini mnogo veći broj odrednica, kojih ima oko 5000, kao i 2000 uputnica koje su izložene abecednim redom.

ENCIKLOPEDIJSKI REČNIK obrađuje pojmove iz oblasti međunarodnog prava, međunarodnog privatnog prava, međunarodnih političkih odnosa, međunarodnih ekonomskih odnosa, prava ljudskih prava, prava međunarodnih organizacija, istorije diplomatije, bezbednosti, vojnih pitanja, zaštite životne sredine, kao i pitanja iz niza drugih oblasti. Prilikom pisanja odrednica koje obuhvataju navedene oblasti, autor je davao definicije za pojedine termine, zatim, on je navodio i sve relevantne istorijske, statističke i druge podatke. U nekim slučajevima, navodio je i pojedine zanimljivosti. Takođe,

navođeni su i kritički pristupi i analize. Kod najvećeg broja obrađanih pojmova, navodi se i poreklo termina, njegov ekvivalent na engleskom ili nekom od drugih jezika, kao i njihova uobičajena i posebna značenja. U okviru odrednice ili na njenom kraju date su i veb adrese koje upućuju čitaoca na detaljnije informacije o određenom pojmu. Isto tako, kod skoro svih odrednica date su i uputnice na srodne pojmove koji su obrađeni u ENCIKLOPEDIJSKOM REČNIKU.

Materija međunarodnog prava i međunarodnih odnosa je složena i sklona čestim promenama. Da je to tačno, govore nam događaji u svetu koji su i različitog karaktera i različitog porekla. Delo, kao što je ENCIKLOPEDIJSKI REČNIK, u mnogome doprinosi shvatanju ne samo pojmova obuhvaćenih u navedenim odrednicama, već i shvatanju svih dešavanja u svetu, kao i odnosa među državama. Uopšte, materija međunarodnog javnog prava, u okviru koje možemo da govorimo o većini, napred navedenih, oblasti koje obuhvata ENCIKLOPEDIJSKI REČNIK, veoma je složena i praktično, u okviru nje, možemo razlikovati niz zasebnih celina, od kojih svaka može biti posebna naučna disciplina. U prilog tome govori i obim ENCIKLOPEDIJSKOG REČNIKA. Osim toga, navedeno je i niz pojmova koji se odnose na Evropsku uniju i pravo Evropske unije.

Sa druge strane, obim odrednica je, u ovom delu, dovoljan sa stanovišta potreba čitaoca ENCIKLOPEDIJSKOG REČNIKA. Pravu meru je teško naći, ali je **Prof.dr Boris Krivokapić** naveo u svakoj odrednici ono što je najbitnije, što čitaoca „tera“ na dalje istraživanje i informisanje o svakom pojedinom pojmu ove materije. Da bi mogao da definiše svaku odrednicu, na relativno malom prostoru, odnosno, na prostoru koji je i određen za delo ove vrste, autor je morao da koristi obimnu literaturu na različitim jezicima. Pored toga, autor je koristio i svoje ogromno iskustvo, kako u nauci, tako i u radu na fakultetu, kao i ogroman broj svojih radova, koji su mu, takođe, pomogli da stvori ovakvo kapitalno delo.

ENCIKLOPEDIJSKI REČNIK mogu koristiti, jednostavno, svi, ali će je, naravno, pre svega, koristiti stručnjaci iz ove oblasti, kao i svi oni stručnjaci koji se bave pravom, ali i drugim naukama, zatim, korišće je diplomate, analitičari, stručnjaci za vojna pitanja, političari, zaposleni u državnim organima, članovi vladinih i nevladinih organizacija, novinari, kao i studenti osnovnih i poslediplomskih studija. Naveli smo samo deo onih koji mogu

koristiti ovu knjigu. Kad kažemo koristiti, mislimo na jedan dug i stalan period.

Prof. dr Boris Krivokapić je dugo vremena radio (dve decenije) u Institutu za uporedno pravo. Napisao je, do sada, preko 30 knjiga i preko 130 radova u u vodećim domaćim i stranim naučnim časopisima i zbornicima (u Bosni i Hercegovini, Hrvatskoj, Italiji, Južnoj Koreji, Kanadi, Mađarskoj, Poljskoj, Španiji, Rusiji, Sloveniji). Pored ostalog, objavljivao radove u zbornicima, odnosno, časopisima 4 akademije nauka: Akademije nauka SSSR, Srpske akademije nauka, Poljske akademije nauka, Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti. **Prof.dr Boris Krivokapić** je bio učesnik i tridesetak naučnih projekata. Njegove knjige nalaze se u univerzitetskim, državnim i javnim bibliotekama u dvadesetak država. Između ostalog, 8 naslova se nalazi u Kongresnoj biblioteci SAD. Nebrojeno puta je citiran. **Prof.dr Boris Krivokapić** je nagrađivan više puta, a spomenućemo, samo, nagradu „Profesor Borislav T. Blagojević“, za najbolje delo u oblasti uporednog i evropskog prava objavljeno u Srbiji i Crnoj Gori u periodu 2004-2005.godine, koju je dobio 2006.godine. **Prof.dr Boris Krivokapić** je, do odlaska na Megatrend univerzitet, radio na više državnih i privatnih Pravnih fakulteta. Ima zvanje i redovnog profesora i naučnog savetnika.

ENCIKLOPEDIJSKI REČNIK MEĐUNARODNOG PRAVA I MEĐUNARODNIH ODNOSA, **Prof.dr Borisa Krivokapića** predstavlja kapitalno delo. No, ovaj autor je i do ovog dela, objavljivao knjige koje možemo tako kvalifikovati. Doprinos ENCIKLOPEDIJSKOG REČNIKA je nemerljiv, već sada, par meseci nakon objavljivanja. Taj doprinos će biti još veći, a nadamo se da će, nakon proteka, određenog broja godina, biti objavljeno neko slično delo ovog autora koje će predstavljati obaveznu literaturu za mnoge koji se bave ovom ili nekom sličnom materijom.